

“链”通金融“活水”润泽产业沃土

——天长农商银行“产链贷”精准服务实体经济

吴飞 马可奇

在市场竞争日趋激烈的当下，银行亟须拓展现服务深度、提升资产质量；而另一边，小微企业因抵押物不足等原因，发展常受资金之困。如何摆脱这一双重困境？

天长农商银行以“产链贷”为突破口，将零散分布的订单与资金流，整合为可评估、可流转的信用资产，让金融“活水”沿着产业链条精准滴灌，构建起银企协同、共生共荣的新格局。

锁定“枢纽”，从“单点授信”到“脉络疏通”

破局，始于找准那个牵一发而动全身的关键节点。天长农商银行将目光投向当地农业龙头企业——天长市天香源粮油食品有限公司。

思路一转天地宽。授信不再孤立地审视单个企业，而是贯通整条产业链的数据资源。从静态的财务报表分析，转向深入企业的“收、存、加、销”全流程，精准测算出秋收时节因集中收购所形成的短期资金压力。在这一过程中，真实、连续的产业链数据，成为最可靠的“征信报告”。

九九重阳日 浓浓敬老情

为弘扬孝亲敬老美德，共建老年友好社会，交通银行滁州分行紧扣敬老月活动主题，在银东社区开展系列敬老活动，数十位老人踊跃参与，现场氛围热烈融洽。

活动以权益保障普法宣传为核心，通过发放宣传单页、专业宣讲、互动答疑等形式，深入浅出解读老年人权益保障法，普及养老、医疗保障政策及防非法金融活动知识，切实提升老人法治素养与防骗能力。同时开展三代社保卡普及活动，专人手把手指导老人操作查询、缴费等功能，助力跨越“数字鸿沟”，传递敬老温情。还设置剪纸、套圈趣味活动环节，套圈游戏区欢呼声此起彼伏，剪纸手工桌前老人们互享成果，在欢乐互动中愉悦身心、增进情谊。

徐晓雨摄



本报讯 近日，中国银行天长学院路支行接到市民化先生的紧急求助：其妻子突发重病、意识不清，住院治疗急需用钱，但名下一笔刚到期的8万元定期存款因本人无法到场而无法支取。面对这一关乎生命与生计的难题，该行迅速启动特殊客户服务机制，主动上门核实，高效办理业务，将“金融温度”送进病房，解了客户燃眉之急。

原来，化先生此前曾前往网点尝试取款，却因存款人无法亲临、意愿无法核实而受阻。得知情况后，该行网点负责人立即安抚客户情绪，明确告知可提供上门服务，并细致列出所需材料清单，避免其来回奔波。次日，两名工作人员携带全套业务单据准时到达医院，在严格遵守合规要求的前提下，现场核对身份证件、结婚证、诊断材料，全程录音录像，协助化先生完成签署、核验、影像采集等流程。资料齐备后，网点迅速衔接柜台操作，仅用40分钟便将资金分别划转至医院账户及化先生本人账户，确保医疗与生活支出及时到位。

“真没想到不用折腾病人，这笔钱就到账了，太及时了！”业务办结后，化先生紧握工作人员的手，连声道谢。病房里没有繁复的手续，只有高效与温情的交织，金融服务悄然跨越柜台，抵达最需要的地方。

该行相关负责人表示：“特殊群体的需求在哪里，我们的服务就延伸到哪里。”一直以来，该行坚持“特事特办、急事急办”，为老年、重病、行动不便等客户开通绿色通道，通过上门服务、流程简化等举措，让金融更有温度、更接地气。未来，该行将持续完善特殊群体服务体系，以专业与担当织密“金融保护伞”，切实解决群众急难愁盼，守护千家万户的安心与希望。

(王勇)

兴业银行琅琊路支行进校园筑牢金融安全防线

本报讯 10月16日，兴业银行琅琊路支行走进滁州学院，以“筑牢金融安全墙，守护青春成长路”为主题开展金融知识进校园活动，60余名师生现场参与，通过企业推介、求职指导与反诈骗宣传，为青年学子搭建起金融认知与职业发展的沟通桥梁。

活动期间，兴业银行琅琊路支行行长徐松乔围绕兴业银行滁州分行的发展历程、业务特色及在地方经济服务中的定位展开介绍，用鲜活的数据与案例展现银行的发展活力，让同学们对金融机构的运作模式有了直观认识。随后，徐松乔行长针对银行校园招聘备考，结合该行人才选拔标准、职业成长规划等问题，给出解答和建议，现场互动氛围十分热烈。

“从网申到终面，每一步都要精准发力。”支行新入职员工代表和同学们分享了校园招聘实战经验。他们从简历优化、笔试重点到面试技巧，将各环节逐一拆解，并结合自身跨专业求职、

多轮面试的经历，提醒同学们提前了解银行岗位差异、注重专业知识与软实力的平衡，真实的经历与实用的技巧让在场学生频频点头。

活动最后，该行行长助理带来“识别和防范电信诈骗”专题讲座。他结合大学生群体常见的“刷单返利”“校园贷”“冒充电商客服”等诈骗案例，拆解诈骗分子的话术陷阱与作案流程，手把手教同学们识别诈骗信号、保护个人信息。“遇到可疑转账先问自己三个问题：为什么要转？对方是谁？后果是什么？”通俗易懂的提醒让同学们印象深刻，现场还通过有奖问答巩固反诈知识，进一步提升学习效果。

此次活动不仅为滁州学院学子送去了急需的金融知识与求职指导，更搭建起银行与高校沟通的桥梁。参与学生纷纷表示，活动内容贴近需求，既解答了求职困惑，也增强了金融安全意识，希望未来能有更多此类实用的校园活动。

(李卓)

工行滁州分行成功发放首笔“e扩快贷”

本报讯 近日，工行滁州分行成功为来安县汊河智造园区某新能源科技企业发放生产厂房购置贷款104万元，这笔贷款的成功发放标志着首笔“e扩快贷”业务成功落地。

主动上门走访。该企业主要从事电池制造、电池销售和电池零配件生产。企业征信良好，为满足下游客户的需求，拟购置汊河智造园工业厂房进行扩大生产。客户经理根据辖内中小企业特点，精准匹配企业相关信息，第一时间上门走访，了解企业真实生产情况。

精准匹配产品。为更好满足产业链上下游企业扩大生产需求，工行滁州分行依托大数据模型创新推出针对中小企业扩大生产需求的特色创新产品“e扩快贷”，并第一时间开展专业培训。工作人员根据企业需求第一时间与产业园

开发商进行对接，梳理筛选园区购置厂房企业，并向该企业详细介绍“e扩快贷”产品特色。

高效办理业务。在确定客户需求后，工行滁州分行会同来安支行提前做好按揭项目的准入工作，及时就贷款条件、利率、业务办理流程进行沟通协调，高效指导客户在手机银行提交了贷款业务申请，最终顺利发放了“e扩快贷”业务。

相比以往传统的线下业务，“e扩快贷”不仅大大简化了业务办理流程，而且提升了审批效率，得到了园区开发商和客户的高度认可。

工行滁州分行表示，将持续加大对辖内中小企业的宣传力度，推动“e扩快贷”拓面上量，不断扩大小微企业的融资服务覆盖面，助力中小微企业持续健康发展，扎实做好普惠金融大文章。

(林晓光)

遗失天长市秦栏镇
庆祝村薛庄队2号陈智
珺出生医学证明，编号
为：W340031423号，声
明作废。

金融纵横

邮储银行滁州全椒县支行成功拦截AI语音诈骗

本报讯 近日，邮储银行滁州全椒县支行成功拦截一起利用AI语音实施的电信诈骗，为客户徐女士避免了2万元资金损失。

9月2日上午，徐女士匆忙来到该行网点，申请提高手机银行转账额度。她称接到“派出所民警”电话，告知其子女在外地涉案，需紧急支付保证金。对方语气严肃，并能准确说出其个人信息，徐女士一时无法联系到孩子，信以为真。

网点主管在沟通中高度警觉，初步判断为冒充公检法诈骗。

(杨艺璇)

滁州皖东农商银行以“才”增信以“贷”赋能

本报讯 近日，滁州皖东农商银行主动创新金融产品与服务模式，聚焦高层次人才群体，重磅推出“人才贷”产品，为广大创业者及企业提供更便捷、更高效的金融支持，为人才干事创业注入金融“活水”。

据悉，滁州某科技有限公司是一家集电信增值业务与人工智能软件开发于一体的科技型企业，但面临着“资产轻、规模小、有效增信手段有限”等痛点，融资之路屡屡受阻。该行了解到情况后，主动上门对接服务，通过深入调研企业经营状况、技术实力及人才配置情况，

发现企业法定代表人已被滁州市委人才办评定为D类（市级高层次人才）。基于此，该行以“人才资质”为核增信依据，替代传统抵押物，迅速为企业开辟“人才贷”绿色通道，成功审批发放200万元信用贷款。

该行将持续聚焦金融服务“五篇大文章”，进一步加大“人才贷”产品的推广力度，不断优化产品服务细节，切实解决人才企业融资难、融资慢问题，有效激发人才创新创业活力，为滁州经济高质量发展提供强有力的金融支撑。

(牛成志 史昌龙)

交行滁州会峰路支行成功为客户守护百万资产

本报讯 “我好像被诈骗了！”9月12日下午，交通银行滁州会峰路支行的大厅里，一位客户面色苍白、声音颤抖的求助声，瞬间打破了平日里的有序宁静。

原来，客户遭遇了典型的“冒充客服”诈骗。骗子诱导其下载了屏幕共享软件，正在远程操控手机，企图将客户积蓄席卷一空。

分秒必争，应急预案迅速启动。交通银行滁州会峰路支行工作人员的回应没有丝毫迟疑，第一时间上前安抚客户情绪，以最快速度为客户办理紧急止付，如同按下“暂停键”，成功将交行账户内的100余万元资金牢牢锁定。同时，协助客户取出手机SIM卡，彻底斩断骗子继续操控手机的通道。营运主管立即用自己的手机拨打96110报警，并主动联系兄弟银行，请求对客户名下其他账户进行保护性管控。

随后赶到的民警经查询发现，骗子已将交行数笔定期存款全部转至活期账户，千钧一发之际，正是交行员工前期果断、专业、高效的处置，化险为夷，为客户避免了巨额经济损失。

(张潇)

来安农商银行暖心举措助力无障碍金融服务

本报讯 在平凡的金融服务岗位上，总有一些温暖的瞬间在悄然发生。近日，在半塔镇中心街的街头，来安农商银行半塔支行的工作人员用实际行动诠释了金融服务的温度，助力残障人士王先生顺利完成贷款还款业务。

在营业大厅内，银行工作人员耐心且细致地协助坐轮椅的王先生办理还款手续。先是仔细介绍了贷款还款情况，随后主动引导其准备相关材料，在办理过程中，该行工作人员

全程贴心陪同，从资料核对到流程办理，每一个环节都体现出现专业与关怀。

这一暖心场景，不仅是银行工作人员履行社会责任的缩影，更是金融行业助力乡村振兴有效衔接的生动实践。针对残障人士等特殊群体，来安农商银行还推出了一系列便捷、暖心的金融服务举措，如上门服务、专属绿色通道等，确保他们能平等、便捷地享受金融服务。

(田晨)

建行滁州分行成功举办2025年“社保服务进万家”活动

本报讯 10月23日上午，建行滁州市分行携手滁州市人力资源和社会保障局，在建行龙蟠路支行举办2025年“社保服务进万家”活动，以“政银联动”新模式为市民提供丰富便捷的社保服务。

建行滁州市分行党委书记、行长魏勇，市人社局、市医保局、市社保中心等相关单位领导亲临现场。他们查看了各功能区服务情况，还共同体验了社保信息查询、待遇资格认

证等智能化服务流程。

活动中，社保局相关领导收集居民反馈后，对活动筹备与成效给予高度评价，感谢建行提供宣传服务阵地及人力物力支持，并表达了深化后续合作的期待。此次活动是建行履行社会责任、深化政银合作的实践，后续建行滁州市分行将优化网点社保服务功能，探索更多政银合作新模式，助力滁州民生事业发展。

(胡杰)